

学校体育发展年度报告

烟台船舶工业学校

在过去的一年里，烟台船舶工业学校始终秉承“健康第一”的核心理念，深入贯彻《国务院办公厅关于强化学校体育促进学生身心健康全面发展的意见》及《关于加强青少年体育增强青少年体质的意见》等文件精神，致力于学生综合素质的全面提升。通过持续优化教学、训练、竞赛体系，强化体育课与课外活动的有机结合，为学生构建了丰富多彩的体育锻炼平台，积极营造“一校一品”、“一校多品”的体育文化氛围，推动学校体育事业迈向新高度。

二、体育课堂教学改革与质量提升

深化教学改革：本年度，我校将体育教学视为学校体育工作的核心，聚焦于教学质量的提升。通过强化体育教师的政治素养与业务能力，鼓励创新教学方法与评价机制，实现了课堂教学模式的持续优化。体育教师们积极学习新课标精神，以老带新，共同探索高效的教学模式，有效激发了学生的学习兴趣与主动性。

强化教研活动：我们充分利用每两周一次的教研活动时间，集中解决教学中的实际问题，分享成功经验，形成了浓厚的教研氛围。通过阶段性的重点突破与持续性的教学改进，学生的身心健康发展得到了有力保障。

注重课堂实效：体育教师们精心备课，合理安排场地与器材，确保每一堂课都能让学生有所收获。同时，我们加强了学生的安全教育与自我保护意识培养，营造了安全、和谐的课堂氛围。

推动群众性体育活动：学校坚持开展大课间活动，以韵律操、感恩操、太极拳、跑步等多种形式，丰富学生的课余生活。此外，我们还成功举办了秋季阳光体育运动会，积极组队参加区级乒乓球、足球等比赛，激发了学生的体育热情与团队精神。

优化运动员选拔与训练：从低年级起，我校便注重优秀运动员的选拔与培养，形成了有梯队、有计划、有教练的运动员培养模式，为学校的竞技体育发展奠定了坚实基础。

三、体育教师队伍建设

我校现有专职体育教师 10 名，并于本年度新招聘了 1 名体育教师，以满足学校教育需求。通过校本培训、外出学习及参与国培、省培等专项培训，体育教师的专业素养与教学能力得到了显著提升。

四、体育设施与经费投入

我校严格按照《国家学校体育卫生条件基本标准》要求，持续加大体育设施建设力度。目前，学校拥有 400 米标准田径场、篮球场、排球场、羽毛球场及乒乓球台等完备的体育设施，场地达标率与器材配备达标率均达到 100%。未来，学校将继续对现有体育设施进行升级维护，并计划修建风雨操场，以进一步提升体育教学与训练条件。

五、学生体质健康测试

本年度，我校顺利完成了学生体质健康测试工作。通过成立测试工作小组，协调各方力量，共同推动《学生体质健康达标》活动的实施。学生积极参与身高、体重、肺活量、坐位体前屈、50 米跑、800 米/1000 米跑、引体向上（男）/1 分钟仰卧起坐（女）等项目的测试，

测试成绩显著提高。

六、总结与展望

回顾过去一年，我校在体育工作中取得了显著成绩，但我们也清醒地认识到存在的不足与挑战。未来，我们将继续发扬团结、拼搏、奉献的精神，不断优化体育教学体系，加大体育设施建设力度，提升学生的体质健康水平。同时，我们也将积极争取学校政策的支持与引领，努力推动学校体育工作再上新台阶。